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Της ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΔΑΜΑ 

Φωτογρ.: ΡΙΖΟΣ ΤΖΙΑΜΑΛΗΣ

«Είπαν πως σε μια βδομάδα θα μεταφερθούν εδώ Κούρδοι από την 
πλατεία Κουμουνδούρου». Η φράση του δημάρχου Ρέντη, Γιώργου 
Ιωακειμίδη, μόνο σαν κακόγουστο αστείο ακούγεται.

«aarn»

Ολόκληρα βουνά από μπάζα φράζουν την είσοδο του 
εγκαταλειμμένου εργοστασίου στην Αγίας Αννης. Προσπερνώντας τα 
πρώτα εμπόδια βρισκόμαστε αντιμέτωποι με ακαθαρσίες 
ανακατεμένες με σπασμένα τζάμια, τελάρα, ξύλα, κάθε λογής υλικά.

Από τις προοδευτικές δυνάμεις

ΟΔΗΓΟΙ

Μ ΙΜ ΙΜ »

«Κανείς δεν το συζήτησε μαζί μας. Οι κάτοικοι θα κάνουν κατάληψη 
στο χώρο σε περίπτωση που εμμείνουν στην απόφαση μεταφοράς 
1.200 Κούρδων» τονίζει ο δήμαρχος, που υποστηρίχθηκε στις 
εκλογές από το Συνασπισμό και το ΠΑΣΟΚ.

Ο τεράστιος εργοστασιακός χώρος προτάθηκε από τον ΣΥΝ να 
αποτελέσει τον προσωρινό χώρο διαμονής των Κούρδων που ζουν σε 
άθλιες συνθήκες στην πλατεία Κουμουνδούρου. Παραμονές 
Πρωτοχρονιάς ο υφυπουργός Υγείας και Πρόνοιας Θόδωρος 
Κοτσώνης με απόφασή του διέθεσε 60 εκατομμύρια για την αναγκαία 
διαμόρφωση του χώρου και τη σίτιση των προσφύγων ανέλαβε ο 
Ερυθρός Σταυρός. Είπαμε, τότε, ότι το πρόβλημα λύθηκε. Αλλά...

Καμία κίνηση επισκευής δεν είναι ορατή. «Ούτε να δουν το χώρο δεν 
ήρθαν πριν τον παραχωρήσει το υπουργείο Εσωτερικών για τη 
συγκεκριμένη λύση» προσθέτει ο κ. Ιωακειμίδης.

Επικοινωνήσαμε με τον υφυπουργό Υγείας και Πρόνοιας Θόδωρο 
Κοτσώνη. «Πράγματι, παρουσιάστηκε μία εμπλοκή από τις 
αντιδράσεις των γειτόνων του χώρου που είχε επιλεγεί στο Ρέντη. 
Φοβάμαι ότι θα υπάρχει μία καθυστέρηση όσον αφορά το έργο της 
μεταφοράς. Προσπαθούμε να βρούμε άλλο χώρο που θα υπάρχει 
αποδοχή της λειτουργίας του Κέντρου μεταναστών από τους 
κατοίκους. Ελπίζω πως συντομότατα θα δοθεί λύση. Δεν μπορώ όμως 
να μη σημειώσω το γεγονός ότι ενώ όλοι εκφράζουν την ευαισθησία 
τους για τους Κούρδους πρόσφυγες, κανείς δεν τους θέλει κοντά 
του».

Χωρίς αντιρρήσεις

Λίγο αργότερα, ο πρόεδρος του ΣΥΝ Νίκος Κωνσταντόπουλος μας 
απάντησε πως «η κυβέρνηση οφείλει να δώσει αμέσως λύση στο 
τραγικό πρόβλημα των Κούρδων προσφύγων. Επιβάλλεται να
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υπάρξουν οργανωμένοι χώροι φιλοξενίας και διαμονής τους. Είχαμε 
προτείνει την ενοικίαση ξενοδοχείων και την αξιοποίηση 
εγκαταλελειμμένων δημόσιων χώρων. Η κυβέρνηση ανακοίνωσε την 
παραχώρηση του δημοσίου κτιρίου στην οδό Αγίας Αννης, στο 
Ρέντη.

»Ο χρόνος περνάει και πέραν από την ανακοίνωση αυτή δεν υπάρχει 
τίποτα καινούργιο. Επιβάλλεται να γίνουν με τον ταχύτερο και τον 
καλύτερο τρόπο οι εργασίες για να εξασφαλιστούν ανθρώπινοι όροι 
διαβίωσης και διαμονής. Δεν πρέπει οι γραφειοκρατικές διαδικασίες 
και οι οποιεσδήποτε ενστάσεις ή αντιρρήσεις φορέων της περιοχής να 
καθυστερούν την λύση αυτού του προβλήματος. Οσο το πρόβλημα 
παραμένει ανοιχτό τόσο είμαστε εκτεθειμένοι όλοι. Κοινωνία, 
πολιτεία, πολίτες».

Με επικεφαλής τον υποδιοικητή του ΙΚΑ Αντώνη Καρά, μία ομάδα 
ειδικών επισκέφθηκε το παλιό αμαξοστάσιο δύο μέρες πριν, για να 
ξεκινήσουν τις εργασίες κατ' αρχάς αλλάζοντας τα σπασμένα τζάμια, 
τα υδραυλικά, τις αποχετεύσεις προϋπολογισμού 60 εκατομμυρίων. 
Μας ειδοποίησαν ότι «σταματήσαμε. Απειλούν με κατάληψη τον 
εγκαταλειμμένο χώρο. Η περιοχή είναι ήδη τραγικά υποβαθμισμένη. 
Στον Αγιο Στέφανο, την Πεντέλη και το Λουτράκι τους δέχτηκαν και 
τους βοήθησαν».

«Αν νοίκιαζαν ξενοδοχεία θα τους κόστιζε λιγότερο», απάντησε ο 
δήμαρχος Ρέντη τονίζοντας ότι «κάναμε δύο λαϊκές συνελεύσεις 
στους οικισμούς της περιοχής. Εξάντλησα και τον κύκλο επαφών μου 
με τους ειδικούς. Ούτε κουβέντα δεν θέλουν ν' ακούσουν. Στο Ρέντη 
ζουν 3.000 αλλοδαποί σε πληθυσμό 15.000 κατοίκων. Λόγω της 
βιομηχανίας ζουν πολλοί Πακιστανοί, Αλβανοί, Βορειοηπειρώτες. Θα 
δημιουργήσουμε και ένα νέο στρατόπεδο-γκέτο σε χώρο 2.800 
μέτρων. Υποτίθεται πως θα παρέμεναν μόνο για έξι μήνες. Αλλά 
ποιος εγγυάται πως δεν θα γίνουν 36; Γιατί να δεχτούμε και τους 
1.200; Μπορούν να τους μοιράσουν. Εξάλλου η γειτονιά μόνο ένα 
μπακάλικο διαθέτει».

Τίποτα όρθιο

Ρημαδιό. Σπασμένες τουαλέτες, ακαθαρσίες, ακόμα και οι νιπτήρες 
έχουν κλαπεί. Τα έχουν ξηλώσει όλα. Τα καλοριφέρ ήταν βαριά για 
να τα μεταφέρουν και σαπίζουν παρατημένα στο τσιμεντένιο 
προαύλιο. Ελενίτ και φενιζόλ στοιβαγμένα. Εχουν καταστραφεί και 
οι τεράστιες μπάρες που επισκεύαζαν τα σκαπτικά μηχανήματα των 
νομαρχιών. Ξέφραγο αμπέλι, περιουσία του Δημοσίου. Εντονη η 
μυρωδιά από τα τριγύρω βυρσοδεψεία. Κι ένας βαρύς θόρυβος από 
τις μεταφορικές εταιρείες. «Δύο τετραγωνικά σε κάθε άνθρωπο 
αντιστοιχούν. Και είναι αδύνατο να θερμανθεί ο χώρος. Λύσεις από 
γραφείου», υποστηρίζει ο δήμαρχος.

Σε μικρή απόσταση από το χώρο εμφανίζεται ένα συγκρότημα 50 
εργατικών πολυκατοικιών με 400 διαμερίσματα όπου ζουν 2.000 
κάτοικοι. Ανθισμένα τα μπαλκόνια στα περιποιημένα διαμερίσματα 
της καθαρά βιομηχανικής ζώνης. Φαρμακείο, μπακάλικο, καφενείο 
και καθαριστήριο τα μοναδικά καταστήματα που τους εξυπηρετούν.
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«Ανθρώπινα τους θέλω. Ομως στη συνέλευση όλοι ήταν αντίθετοι. 
Είπαν να εξεταστούν από γιατρούς. Φοβούνται τις αρρώστιες, την 
ηπατίτιδα» εξηγεί ο κυρ Απόστολος, ο παντοπώλης. «Τι άλλο 
χειρότερο να συμβεί στη γειτονιά; Το μόνο που σκεπτόμαστε είναι να 
σηκωθούμε να φύγουμε όλοι οι Ελληνες. Γεμίσαμε ξένους. Δεν 
ξέρουμε πια ποιος μένει δίπλα μας. Αλλά βέβαια δεν μας έχει συμβεί 
τίποτα κακό» ανάβει η συζήτηση με την κουβέντα της Κυριακής 
Μακαρίου που μεγάλωσε στη γειτονιά.

«Δεν θα γυρίσουν πίσω. Θα μείνουν μόνιμα εδώ και δεν μπορούμε να 
φιλοξενήσουμε τόσο κόσμο. Είμαστε πρόσφυγες, όχι ρατσιστές.
Αλλά θα βρωμίσουμε. Πόσες τουαλέτες θα κατασκευαστούν για 
2.000 ανθρώπους». Αλλοι μιλούν για 1.000 Κούρδους, άλλοι για 
2.000. Κανείς δεν έχει ενημερωθεί.

«Δεν νιώθουμε καμιά ασφάλεια. Ο χώρος είναι μικρός και δεν 
υπάρχει προστασία. Ξέρουμε ότι οι Κούρδοι δεν έχουν δώσει 
δείγματα κλοπών, αλλά όταν μαζευτούν και πεινάσουν τι θα γίνει; Οι 
κάτοικοι αποφάσισαν να αντιδράσουν» τονίζει η Αννα Μαρινάκη στο 
φαρμακείο.

Επικοινωνήστε με την Έ  on-line"
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